
НОД «Художественное 
творчество»
аппликация

«Скворечник»
младшая группа



Аппликация (от латинского 
applicatio - накладывание) -

это способ создания 
художественных изображений 

из различных форм, фигур, 
вырезанных из какого-либо 
материала и наклеенных  на 

соответствующий фон.
Аппликация - один из 

любимых детьми видов 
изобразительной 

деятельности: их радуют 
яркий цвет бумаги, удачное 
ритмическое расположение 

фигур, большой интерес 
вызывает техника 

вырезывания и наклеивания.



Вырезание очень полезное 

занятие, ведь оно 
предоставляет нагрузку для 
укрепления пальчиков, что в 

свою очередь развивает 
мелкую моторику (улучшается 

координация движений 
пальцев, а это способствует 

образованию новых 
нейронных связей, т.е. 
развитию мышления 

ребенка). В дополнение к 
прочему вырезание 

предоставляет расширенный 
функционал для творчества.





Составляем композицию.





Детали для аппликации из 
бумаги для детей 3-4 лет 

следует делать крупными. 
Ребёнку должно быть 

удобно вырезать, брать их 
в руки и приклеивать.

Аппликация с 
использованием 
геометрических 
элементов очень 

занимательна для 
малыша, в ней образы и 
композиции составляют 
из геометрических фигур



Наш скворечник



Занятия по аппликации в младшей группе
на тему «Скворечник»

Цель:
1. Учить детей изображать в аппликации предметы, состоящие из нескольких частей, 

определять геометрическую форму.
Программные задачи:

1. Продолжать учить вырезать части скворечника и наклеивать их в определенной 
последовательности.

2. Развивать цветовое восприятие, воображение, мышление, речь детей.
3. Воспитывать доброе, заботливое отношение к птицам.

Предварительная работа:
1. Беседа о перелетных птицах;

2. Рассматривание картин о весне, о птицах.
Материал:

альбомный лист,
цветная бумага (для вырезания геометрических фигур и составления композиции)

кисти для клея, салфетки
- картинки с изображением птиц;



Ход занятия

- Ребята, сегодня утром, когда я шла и слышала как птицы весело и громко пели свои песни. 
На улице появились птицы, которых не было зимой.

- Откуда прилетели птицы?

- Из теплых стран.

- Правильно!

- А почему птицы прилетели к нам?

- Наступила весна, растаял снег, стало теплее и птички вернулись 

домой.

- А каких птиц Вы знаете?

- Ответы детей.

- Все эти птицы называются перелетными!

- Правильно, среди них есть и скворцы – эта птица может издавать

разные звуки 

Также скворцы уничтожают вредных насекомых в садах и огородах. За

это люди строят им скворечники.

А давайте и мы смастерим домики для птичек.

- Посмотрите и скажите из каких частей состоит скворечник, какой формы каждая часть?

- стенка скворечника какой формы? – прямоугольной;

- крыша какой формы? – треугольной;

- окошко какой формы? – круглой.

- Правильно, молодцы.



Давайте немного отдохнём!
Физкультминутка: 

«Скворцы»
Ой, летали скворушки-скворцы.

Все летели, песни распевали,
Крыльями махали.

(Махи руками)
Стайкою на землю сели,

Червячков они поели.
Клю, клю, клю, клю,
(Сесть на корточки)
Клю, клю, клю, клю,

Как я червячков люблю.
(Указательными пальцами постучать по полу)

Перышки почистим,
Чтобы были чище.

(Руками потереть предплечья, как бы обнимая себя)
Вот так, вот так,
Вот так, вот так,

Чтобы были чище.
Прыгаем по веткам,

Чтоб сильней стать деткам.



Дети усаживаются .
- Чем мы сегодня занимались?

- Правильно, мы для птиц 
смастерили скворечники!

- Сегодня мы с вами сделали для 
птиц скворечники, за это они нам 
будут благодарны, будут радовать 
нас своим пением, лечить деревья 

от вредителей.


